



十五运会和残特奥会场馆建设调度和业务培训会在广州召开,强调——

# 高质量做好场馆维修建设各项工作

广东建设报讯 记者陈克正报道:5月10日,十五运会和残特奥会省执委会场馆和信息化部在广州召开场馆建设调度和业务培训视频会,传达十五运会和残特奥会组委会成立大会精神,对全省场馆维修建设工作进行再动员、再部署、再督促。省住房城乡建设厅党组书记、厅长,十五运会省执委会场馆和信息化部部长张勇出席会议并讲话。

会议指出,十五运会和残特奥会是党的二十大后举办的首届全运会,是习近平总书记、党中央赋予粤港澳大湾区的重要政治任务,也是新时代推动粤港澳大湾区高质量发展的生动实践,意义重大。在国家、省、市相关部门的指导和全社会的大力支持下,场馆改造各项工作取得阶段性成效,40%的比赛场馆已开工。但部分地市也存在重视不够、部分场馆建设进度偏慢、部分场馆仍需调整、部分场馆维修建设水平不高等问题。

会议强调,十五运会和残特奥会组委会的分别成立,标志着运动会筹办工作进入了新阶段。场馆维修建设是做好赛事筹办工作的关键和核心,各赛区要切实提高政治站位,进一步加强统筹协调,高质量做好场馆维修建设各项工作。

一是要突出“简约、安全、精彩”的



调研现场

办赛要求。充分利用现有条件良好的场馆进行改造,降低办赛成本。因地制宜推动重点场馆实施绿色低碳改造,将更多的高新科技融入场馆维修建设中,推动老场馆焕发新活力。

二是要加快项目开工建设。各分赛区执委会要进一步压实主体责任,优化进度计划,落实“绿色通道”要求,推动比赛场馆尽快开工建设,形成实物工程量。省执委会场馆和信息化部将继续进行督导。

三是高质量做好场馆维修改造。

要落实好省执委会印发的场馆建设、运行设计和无障碍环境建设、信息化建设、转播工艺等相关文件的要求。要针对今年极端天气可能多发的情况,做好场馆建设的安全隐患排查,加强工程质量安全监督,督促指导五方主体严格落实主体责任,避免因赶工期影响工程质量或造成安全事故。

四是同步做好无障碍环境建设。要充分考虑十五运会和残特奥会一体办会和共用部分场馆的要求,在场馆改造和建设中落实无障碍建设相关要求,

做到同步设计、同步施工、同步验收。

五是一体推进信息化和配套设施建设。抓紧启动广东赛区赛事相关专项系统开发,推进运动会赛事综合指挥中心信息化建设。各赛区要按照印发的信息化建设导则,加快信息化系统部署和设施建设。配合做好场馆服务配套设施建设,力争与场馆改造同步完工。

会上,中山、东莞、肇庆市执委会负责同志作情况汇报和表态发言。调度会后,紧接着召开业务培训会,对体育工艺、场馆运行设计、无障碍环境建设、信息化建设、转播工艺等相关工作进行培训。

会后,张勇同志带队实地调研广东奥林匹克体育中心升级改造项目工地,了解既有场馆设施清拆和施工准备情况,对加快场馆维修建设、加强施工质量安全工作进行指导。

会议通过视频方式召开。省执委会场馆和信息化部副部长黄维德、雷检军、柯沫夫和省代建局、广州市重点公共项目管理中心、省属场馆业主、参建单位等有关负责人在主场参加会议;各分赛区执委会分管领导、场馆和信息化部负责人和工作人员,各场馆业主和建设、设计、施工、监理、咨询等单位有关负责人和工作人员在分会场参加了会议。

第十六届广州住博会开幕,首日参观人数高达1.5万人次

## 宣传绿色发展理念 推动产业转型升级

广东建设报讯 记者唐培峰报道:5月10日,第16届广州住博会在广州保利世贸博览馆开幕,同期举办了绿色建材与装配式建筑展、钢结构及金属材料设备展。本届展会为期3日,以“绿色装配 智造未来”“智能建造 钢构未来”等主题,将建筑产业与高新技术紧密结合,全面宣传城乡建设领域绿色发展理念和实践成果,推动建筑产业转型升级。

本届展会把握住房城乡建设事业发展的阶段性特征,紧盯新质生产力、“百千万工程”“好房子”建设、钢结构智造等行业热点话题,得到了广东省住房和城乡建设厅等政府职能部门领导,以及全国数百家相关建筑

业协会和院校领导的到会关注。展会首日参观人数高达1.5万人次。

### 多家品牌展示技术产品

展会首日,包括多场专业论坛、技术交流会和产品展示会在内的一系列系列活动纷纷展开。来自全国各地的行业专家、学者和企业代表们齐聚一堂,共同探讨建筑业的未来发展趋势,分享最新技术和产品成果。

产品展示环节,300多家行业内领先品牌展示了他们的最新技术和产品,重点聚焦在绿色装配式房屋、MIC模块化集成建筑、智能建造与新型建筑工业化等多个领域,体现出建筑产业对创新

与可持续发展的追求。如:中建四局现场展示了其在建的两个绿色低碳示范项目、自主研发的云端造墩机等系列云端工厂产品线;中集模块化建筑投资有限公司现场展示了其首次推出的“CP System 板式混凝土系列产品”——奋斗者和奋斗者plus;中建科工现场展示了其在装配式建筑、智能建造、城市更新等方面的业绩和创新成果;中铁装配则展示了装配式建筑全套解决方案、装配式建筑部品部件最新产品以及其在装配式建筑全产业链的布局。

### 全球客商现场探讨交流

论坛环节中,多位领导嘉宾现场

发表了讲话。在首届广东省装配式农房设计大赛颁奖仪式上,广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长杨清淦表示,该活动旨在推广创新设计和可持续建筑概念,提升农村地区的住房品质和生活质量。中国建筑科学研究院有限公司副书记王阳则强调了建筑业在绿色低碳发展中的重要地位,并期待与更多的合作伙伴共同探索建筑业的未来发展之路。活动现场,众多获奖团队和个人接受了表彰。

此外,本届广州住博会在整体展品及活动策划方面,结合“一带一路”国外工程项目需求,布局全球市场。来自全球各地的客商到现场参观交流。

### ● 导读

以县城为重要载体  
15个新型城镇化试点名单公布  
——03

第四代住宅  
是噱头还是趋势?  
——04

东莞将建  
世界级集中式污泥处理处置设施  
——08